

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

10.09.2020г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», по реализации
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения за 3 квартал 2020 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения» для сотрудников учреждения проведено три мероприятия.

13.07.2020г. Беседа «Кунта-Хаджи Кишиев»

Для сотрудников музея проведена беседа на тему: «Кунта-Хаджи Кишиев». Кунта-Хаджи Кишиев – глубоко почитаемый среди чеченцев и ингушей религиозный деятель, суфийский шейх, последователь тариката кадирийя, основавший суфийское братство в конце 50-х годов 19 века, продолжающее до сих пор функционировать в республике и за ее пределами.

Он родился, как утверждают историки, в 1830 году в селе Илсхан-Юрт, расположенном на территории нынешнего Гудермесского района ЧР. Отец его считается уроженцем села Инхо Гумбетовского района Дагестана, мать родилась в Чечне. Жил Кунта-Хаджи Кишиев в с. Илсхан-Юрт, на горе, сельской возвышенности. Находясь в уединении в течение 40 дней, совершал суфийский обряд халват. На этом месте его последователями построена беседка, периодически посещаемая верующими. Позже вблизи с. Гуни основал хутор, названный в его честь Хаджи-аулом. Принадлежал к бедной семье, отличался честным образом жизни, строгой нравственностью и трудолюбием.

В мероприятии приняли участие 9 человек.

13.08.2020г. Беседа «Помнить и почитать день Ашура»

В день Ашуры сунниты держат пост, история которого восходит к началу мединского периода жизни пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха). Согласно преданию, когда пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) переехал в Медину, он обнаружил, что для иудеев день Ашуры был днём их поста. Когда он узнал, что причиной этого стало спасение пророка Мусы (мир ему) и

сынов Израиля от войска египетского фараона, Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) сказал, что мусульмане более достойны следовать традиции пророка Мусы (мир ему), чем иудеи. После этого он начал поститься и приказал делать это своим сподвижникам.

Пост в день Ашура является желательным, но не обязательным. По мнению Абу Ханифы в самый начальный период исламской истории он мог являться обязательным. Однако обязательность поста в месяце Муххарам был отменена после того, как обязательным постом был объявлен пост в месяц Рамадан. Согласно сунне Пророка (мир ему и благословение Аллаха), для того чтобы отличаться от иудеев, пост в день Ашура, лучше держать на протяжении двух дней.

В мероприятии приняли участие 9 человек.

10.09.2020г. Беседа «Отношение к родителям в Исламе».

В музее прошла беседа среди сотрудников на тему: «Отношение к родителям в Исламе».

Уважение, почитание и послушание родителей – предписание Всевышнего верующим. Аллах предупреждает нас, чтобы мы остерегались выражать свое раздражение по отношению к своим родителям, так как с возрастом они слабеют.

Ведущая мероприятия рассказала своим коллегам, что семья является ячейкой общества. Залогом здорового полноценного общества является семья, построенная на крепких моральных ценностях и взаимоуважении. Будучи лучшими из людей, посланники Всевышнего, придерживались священного правила брака и семьи и на своем примере показывали пример идеальной семьи.

В исламе большое внимание уделяется семейным отношениям и ее сплоченности. Ученые исламского права отмечают, законы ислама и их мудрость направлены на защиту, укрепление и сплочение жизненно важных составляющих, которыми в исламе являются: религия, жизнь, семейные узы и отношения, умственные способности и финансовое состояние.

В мероприятии приняли участие 8 человек.

Директор

И.Ш. Якубов

Ответственный

Л.Х. Шуаипова

